
Volby v zahraničí 

Volič může hlasovat v zahraničí ve zvláštním volebním okrsku při zastupitelském a konzulárním úřadu 

České republiky, s výjimkou konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem (dále 

jen "zastupitelský úřad"). 

Hlasování je možné: 

a) na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem 

(při dlouhodobém pobytu)  

Žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů lze podat osobně u zastupitelského úřadu, v jehož 

územním obvodu je adresa, kde volič pobývá, nebo u vybraného honorárního konzulátu 

(prostřednictvím honorárních konzulátů je možné pouze podat žádost o zápis do zvláštního seznamu 

voličů; nevedou zvláštní seznam voličů a není možné u nich hlasovat), prostřednictvím zplnomocněné 

osoby (plná moc musí být úředně ověřená), v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem 

voliče zaslanou na zastupitelský úřad, v jehož územním obvodu je adresa, kde volič 

pobývá, prostřednictvím datové schránky voliče do datové schránky Ministerstva zahraničních věcí, 

nebo přes Portál občana (volič musí mít elektronickou identitu alespoň na úrovni značná). 

Potvrzení o bydlišti v zahraničí se již k žádosti nedokládá, stačí uvést adresu místa, kde volič v zahraničí 

pobývá. Tato adresa musí spadat do územního obvodu zastupitelského úřadu, u něhož volič o zápis do 

zvláštního seznamu voličů žádá. Nevyžaduje se ani doklad o státním občanství, na základě předložení 

dokladu totožnosti nebo údajů, které o sobě volič v žádosti uvede (jméno, příjmení, datum narození a 

adresa místa trvalého pobytu na území ČR, pokud ji volič má) si zastupitelský úřad sám ověří české 

státní občanství žadatele. 

Pro žádost není předepsaný formulář. Lze však doporučit vzorový formulář žádosti o zápis do zvláštního 

seznamu voličů dostupný na internetových stránkách Ministerstva zahraničních věcí. 

Žádost musí být doručena nebo předána zastupitelskému úřadu nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, 

tj. do 24. srpna 2025 (do 16.00 hodin místního času). 

Po zápisu do zvláštního seznamu voličů a po vyhlášení voleb prezidentem republiky (volby vyhlášeny 

dne 14. května 2025) může volič hlasující v zahraničí podat žádost o korespondenční hlasování, resp. 

o zaslání volební dokumentace. Žádost lze podat stejným způsobem jako žádost o zápis do zvláštního 

seznamů voličů s tou výjimkou, že ji nelze podat u honorárních konzulátů. Písemná žádost o 

korespondenční hlasování musí být doručena zastupitelskému úřadu nejpozději 35 dnů přede dnem 

voleb, tj. do 29. srpna 2025 (do 16.00 hodin místního času) nebo osobně předána nejpozději 2 dny 

přede dnem voleb, tj. do 1. října 2025 (do 16:00 hod. místního času).     

Pokud se volič zapsaný do zvláštního seznamu vedeného zastupitelským úřadem nebude vyskytovat 

v době voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v územním obvodu tohoto zastupitelského 

úřadu, může zastupitelský úřad požádat o vydání voličského průkazu, na který je oprávněn hlasovat 

v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí a v jakémkoliv volebním okrsku na území České 

republiky.  

V případě zápisu do zvláštního seznamu voličů je volič, má-li trvalý pobyt na území České 

republiky, vyškrtnut ze stálého seznamu voličů vedeného obecním úřadem, v jehož územním obvodu 

je přihlášen k trvalému pobytu. Vyškrtnutí ze stálého seznamu voličů trvá, dokud trvá zápis voliče ve 

zvláštním seznamu voličů.  



Pokud by chtěl volič v budoucnu opět volit na území České republiky, je třeba, aby požádal zastupitelský 

úřad o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. Zastupitelský úřad vydá voliči potvrzení o vyškrtnutí, 

které je třeba odevzdat přede dnem voleb obecnímu úřadu, v jehož územním obvodu má volič místo 

trvalého pobytu, nebo v den voleb okrskové volební komisi. 

b) na základě voličského průkazu   

Seznam zastupitelských úřadů (netýká se však honorárních konzulárních úřadů), u kterých je možné 

podat žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů nebo žádost o voličský průkaz, včetně kontaktů na 

ně je k dispozici na internetových stránkách Ministerstva zahraničních věcí, kde pod odkazem "státy 

a území" je třeba zvolit název státu a „Kontaktní český úřad“. 

Volič, který hlasuje ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí, obdrží hlasovací lístky až ve volební 

místnosti. 

Žadatel o korespondenční hlasování obdrží obálku, ve které bude vložena doručovací obálka určená 

k zaslání zpět na zastupitelský úřad, úřední obálka, identifikační lístek a informace o způsobu 

hlasování. Zastupitelský úřad musí tyto písemnosti odeslat voliči nejpozději 25 dnů přede dnem 

voleb (hlasovací lístky po jejich zveřejnění budou k dispozici na příslušném odkaze na internetových 

stránkách Ministerstva vnitra ČR, kde si volič vytiskne hlasovací lístek příslušného volebního kraje a 

zvolené volební strany). 

Pokud byl již voliči vydán voličský průkaz a tento se rozhodl následně požádat o korespondenční 

hlasování, přiloží volič voličský průkaz do doručovací obálky (spolu s identifikačním lístkem). Pokud by 

nebyl voličský průkaz přiložen do doručovací obálky, bude hlasovací lístek považován za neplatný. 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR mimo území České republiky se konají ve dvou dnech, 

kterými jsou 

• čtvrtek 2. října 2025 a pátek 3. října 2025, kdy hlasování začíná ve 14:00 hodin a končí ve 21:00 

hodin místního času, jde-li o hlasování v místě v zahraničí, v němž nastává shodně označený 

hodinový čas později o více jak 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území České 

republiky, 

• pátek 3. října 2025, kdy hlasování začíná ve 12:00 hodin a končí ve 22:00 hodin místního času, a 

sobota 4. října 2025, kdy hlasování začíná v 8:00 hodin a končí ve 12:00 hodin místního času, 

jde-li o hlasování v místě v zahraničí, v němž nastává shodně označený hodinový čas později o 

nejvýše 2 hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území České republiky, 

• pátek 3. října 2025, kdy hlasování začíná ve 14:00 hodin a končí ve 22:00 hodin místního času, a 

sobota 4. října 2025, kdy hlasování začíná v 8:00 hodin a končí ve 14:00 hodin místního času, 

jde-li o hlasování v ostatních místech v zahraničí. 

Státní volební komise vylosovala 21. května 2025 pro každou oblast v zahraničí volební kraj, kterému 

jsou podřazeny zvláštní volební okrsky z dané oblasti v zahraničí. Losování rozhodlo, že: 

Oblast 1 – Západní Evropa je podřazena volebnímu kraji – Moravskoslezskému; 

Oblast 2 – Ostatní Evropa je podřazena volebnímu kraji – Jihomoravskému; 

Oblast 3 – Amerika je podřazena volebnímu kraji – Středočeskému; 

Oblast 4 – Ostatní svět je podřazena volebnímu kraji – Praha. 

 


